



# ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΣ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΤ. ΕΡΩΤΗΣ. ΤΩΝ	1677
Πρόσβαση Κατάθεσης	2-7-13
Ωρα Κατάθεσης	09:50

## ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ**  
Βουλευτής ΛΑΡΙΣΑΣ

Πολιτικό Γραφείο: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Τηλ. Επικοινωνίας: 2103707960, 7961

Προς τον: **ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ**

**Θέμα: « Επαναφορά της αναγραφής του θρησκειώματος στις ταυτότητες »**

Με αλληπάλληλες αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αλλά και από την εμπειρία των κρατών της Ε.Ε., προκύπτει ότι κανένας Ευρωπαϊκός ή άλλος υπερεθνικός θεσμός δεν απαγορεύει την αναγραφή του θρησκειώματος στις ταυτότητες. Αντίθετα, η μη αναγραφή που αποφασίστηκε με αμιγώς πολιτικούς όρους από την Κυβέρνηση Σημίτη, δημιούργησε τεράστια αντίδραση από το σύνολο του κλήρου και του λαού, η οποία σχηματοποιήθηκε συμβολικά με τη συγκέντρωση 3 εκατ. υπογραφών από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο.

Πρόσφατα, σε δημόσια τοποθέτησή της, η χήρα του Ανδρέα Παπανδρέου κ. Δήμητρα Λιάνη, υποστήριξε ευθαρσώς επί λέξει ότι « ...οι εβραίοι έβγαλαν το θρησκειόμα από τις ταυτότητες...», εξιστορώντας την εμπειρία της ως αυτήκοου μάρτυρα, όταν ανάλογες πιέσεις δεχόταν ο εκλιπών πρωθυπουργός από τα ίδια κέντρα, χωρίς τελικά να ενδώσει.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1) Ποιος είναι ο λόγος που παρά το γεγονός ότι ενώ δεν υπάρχει ρητή απαγόρευση στα πλαίσια της Ε.Ε. για την αναγραφή του θρησκειώματος στις ταυτότητες, η Κυβέρνηση επιμένει στη μη αναγραφή; Ποια συμφέροντα υπηρετεί και ποιοι εμποδίζουν την επανεξέταση του ζητήματος, δεδομένου του ευνοϊκού διεθνούς νομικού πλαισίου;
- 2) Προτίθεται ή όχι να θέσει η Κυβέρνηση το ζήτημα σε δημοψήφισμα, όπως είχε επανειλημμένως ζητήσει η Εκκλησία της Ελλάδος δια του μακαριστού Χριστόδουλου; Διαφορεί για την εκπεφρασμένη βούληση της πλειοψηφίας του Ελληνικού λαού ή φοβάται το αποτέλεσμα της λαϊκής ετυμηγορίας;

Αθήνα, 02/07/2013  
Ο ερωτών βουλευτής

Χρυσοβαλάντης Αλεξόπουλος  
Βουλευτής Λάρισας  
ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ-ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ